

JULIO 1.º Sábado AÑO 1911

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACION DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración y Talleres: CALATRAVA, NUM. 5 Apartado num. 15.—Teléfono num. 98 EDICION DE LA TARDE



TERCER ANIVERSARIO LA SEÑORITA

Josefa Pizarroso y Navarro

Falleció en Ciudad Real el día 3 de Julio de 1908 A LOS 15 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus desconsolados padres, hermanos, tía y demás parientes,

RUEGAN a sus numerosos amigos la tengan presente en sus oraciones, a la vez que les invitan a las misas que el día 3 se celebrarán en sufragio de su alma, desde las seis y media de la mañana en adelante en las tres Parroquias de esta capital (Iglesias de los RR. PP. del Inmaculado Corazón de María.

Los Eminentísimos Sres. Nuncio de Su Santidad y Cardenal-Arzbispa de Toledo; los Excelentísimos é Ilustrísimos Sres. Arzobispo de Valencia y Obispos de Ciudad Real, Madrid-Alcalá, Sión, Jaén, Córdoba, Málaga, Oviedo, Orense, Vitoria y Plasencia, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Después de la solemnidad

El éxito de la grandiosa manifestación religiosa celebrada ayer debe ser motivo de legítimo enorgullecimiento, más que para sus propios organizadores, para el pueblo de Madrid que ha dado muestras de una cultura y de un respeto a la libre manifestación de las ideas como no hay muchos ejemplos en la historia de esta clase de actos.

Se reunió una multitud de muchos miles de personas; y a pesar de cuanto se había anunciado en punto a infranqueabilidad de una y de otra parte, no se registró la más sencilla nota desagradable, ni hubo el menor incidente motivado por rivalidades de ideas. Los congresistas desfilaron por las calles principales de Madrid con perfecto orden y dando muestras de una organización admirable; y los que no cumplieran en esas ideas se abstuvieron de hacerles objeto de la más insignificante muestra de desagrado. Ha sido por tanto ese un señaladísimo triunfo para la causa de la libertad, porque respetando el derecho ajeno es como se impone el respeto a toda clase de derechos.

Se ha demostrado que el pueblo madrileño merece la fama que gozaba de culto y de respetuoso; en vano ha sido que algunos secretarios de la izquierda tratasen de lanzarle a cierta clase de actos vituperables que de ningún modo hubieran tenido justificación; en vano también que algunos radicales pretendieran guardarle en el Parlamento con soflamas lanzadas en nombre de la libertad misma; el buen sentido que preconizaron los Sres. Azcárate y Barroso en sus discursos de respuesta a los que pronunciaran los agitadores, esa fue la norma que presidió en todos los actos realizados, sin que por parte alguna apareciese ni aun la sombra de una protesta, de una provocación, de una salida de tono.

Ha sido un espectáculo admirable que debe aprovecharse a todos para que sus resultados sean prácticos; desfilaron los congresistas entonando himnos de alabanza a Dios, sin que para nada se menoscabase la grandiosidad del acto con otros gritos de cuya licitud o de cuya oportunidad pudiese haber habido dudas; la gran masa católica allí representada y la que formada por el elemento femenino embelleció la carrera desde los balcones, desbordándose en sus entusiasmos sin que de parte alguna surgiese nada que turbase tanta alegría, y los que no compartiesen esos ideales, si por acaso presenciaron también la gran manifestación del cristianismo mundial, supieron ser respetuosos y sin duda alguna no dejarían de tener admiración y elogio para quienes de tal modo, con tanta corrección, con disciplina tan ejemplar manifestábase.

Esa es la enseñanza principal que del acto de anteaer puede sacarse; cuando los derechos se ejercitan en forma mesurada, sin provocación y con la enjereza que proporciona el convenci-

miento del derecho que se tiene, hasta los enemigos han de rendirse en aras de lo que el propio derecho impone.

Nada representa al lado de todo esto la desagradable nota del intento de alarma que algún malvado osó producir; su condenación unánime es la mejor respuesta que a esa criminal hazaña puede darse, porque nadie, ni aun ciertos elementos de desorden, se atreverán a pretender ni justificar lo injustificable, ni aun decir que se logró el propósito alarmista. Para la inmensa mayoría de las gentes el hecho pasó tan desapercibido que aún hay quienes se resisten a prestarle crédito!

NOTA POLITICA

La crisis tuvo la solución esperada, porque se sabía que el Sr. Canalejas estaba decidido a cortar el vuelo a los aspirantes, encargándose él mismo de una de las dos carteras que en la combinación habían de entrar. Desde el momento en que tropezó con obstáculos para llevar a Gracia y Justicia al candidato que hubiera deseado; no podía extrañar que él se decidiese a echar esa nueva carga sobre sus hombros. El presidente del Consejo tiene especialísimo interés en que esta etapa de su Gobierno se señale por varias reformas, especialmente por la abolición de la última pena; y como para hacer lo que de ese departamento demanda el programa democrático necesitaba llevar a él una persona de su confianza absoluta, desde el instante en que no le fué posible llevarla en esta ocasión tenía por fuerza que hacer un nuevo sacrificio de tiempo y de actividad, a fin de que el propósito no se le malograse.

Eso es lo que supone su ida al puesto con que comenzó la carrera ministerial; si cumple ó no todo lo que esa orden constituye el caudal de sus ilusiones cosa es que no habremos de tardar mucho en ver demostrada por los hechos.

MANZANARES

Plausible Inoliativa

Lo es de de nuestro compañero en la Prensa Sr. Santorcaz, que ha concebido la feliz idea de organizar para las próximas ferias un festival escolar, cuya celebración tendrá lugar en el Gran Teatro.

El proyecto, á grandes rasgos descrito, consiste en la representación de una obra teatral de Benavente, expreso escrita para niños. Estos cantarán un vibrante himno patriótico, cuya composición musical, que esperamos fundadamente sea modelo en su género, está encomendada al inteligente y culto director de esta banda municipal, nuestro estimado amigo D. Julián Marrot. Los escolares asistentes que serán todos los matriculados en las escuelas públicas y privadas, recibirán una merienda y juguetes adecuados á su edad y condición.

El reputado artista, Sr. Aznara, sacará varias reproducciones fotográficas de tan simpática fiesta.

En nombre del culto y laborioso pueblo de Manzanares enviamos un voto

de gracias á su alcalde D. Antonio Rubio, por el entusiasmo con que ha sido por él acogida la idea y nuestra cordial enhorabuena al occurrente iniciador, D. Pedro Galiana, secretario de esta Junta de Instrucción primaria, deseando para su proyectada obra de cultura y civilización el más lisonjero éxito.

EL CORRESPONSAL

30-6-911.

POR TELEFONO

Interior y exterior

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 1.º 1911

Altos cargos

Ante la insistencia del Sr. Alcalá Zamora, en dimitir el cargo de subsecretario de Gobernación, citase para sustituirle el nombre del Sr. Navarro Reverter, hijo mayor del ex ministro del mismo apellido.

Para la dirección de Penales, cargo ocupado hoy por dicho señor, se dice será designado el Sr. Pérez Oliiva.

Hay quien asegura que el Sr. Navarro Reverter, padre acepta la embajada del Vaticano á condición de que su hijo sea nombrado subsecretario del citado ministerio.

Fuera casetas

No queda en las afueras de Madrid ni una sola caseta de Consumos. Hoy han sido declarados cesantes mil cuatrocientos consumidores.

De los pueblos próximos han llegado á la villa y corte gran número de carros cargados de mercancías.

Los penados

CEUTA.—Ha zarpado de ésta uno de los vapores que hacen el servicio de mercaderías y pasajes, llevando á bordo con destino á Cádiz y San Fernando sesenta penados de este correccional.

El miedo á los muertos

Dos jóvenes sportman que salieron de ésta con dirección á Tetuán, se extraviaron después de anochecho.

Totalmente desorientados penetraron en un cementerio moro, y al encontrarse entre los fuegos fátuos uno de los

referidos sportman apellidado Guzmán, víctima de gran terror, comenzó á dar gritos desahorados que atrajeron á buen número de moros.

Estos excitáronse, por creer se trataba de una profanación é intentaron acometer á los referidos jóvenes.

Afortunadamente cruzó por el lugar del suceso el coronel Lachetelle que se dirigió á Tetuán y persuadió á los moros de que no había ocurrido lo que ellos sospechaban.

Los indígenas depusieron su actitud, y acompañaron á los españoles hasta cerca de Tetuán.

Contra España

PARIS.—El periódico Le Temps publica un nuevo artículo anti-español, más duro que los anteriores.

Dice que la amistad entre España y Francia es una palabra vana.

Censura al Gobierno de nuestro país por su intervención en Marruecos, y dice que Francia no debe cargar con responsabilidad alguna.

Crisis ministerial

BELGRADO.—El Gobierno ha presentado la dimisión.

Ignórase el resultado de esta crisis.

ALMAGRO

Finistas religiosas

La católica ciudad de Almagro ha celebrado su adhesión al Congreso Eucarístico, con una solemne procesión en este día, que los antiguos moradores no recuerdan otra igual, con quien compararla, por su suntuosidad, magnificencia y fervor religioso.

A las seis de la tarde, las campanas de las parroquias de Madre de Dios y San Bartolomé, la de los conventos de religiosos Dominicos y Dominicas, y los PP. Franciscanos, anunciaron con un repique general de campanas el acto solemne que se iba á verificar, dirigiéndose el clero parroquial con sus respectivas cruces y los Dominicos al convento de Franciscanos, de cuya iglesia había de salir la procesión, acudiendo las hermandades de las esclavitudes del Santísimo Sacramento de ambas parroquias, la de Nuestro Padre Jesús de Nazareno, la de María Santísima de las Nieves, la del Sagrado Corazón de Jesús, las de las venerables órdenes terceras de Santo Domingo y San Francisco, las de las benditas Animas, la de San Jorge, y la del Apóstol Santiago, con sus respectivos estandartes y cetros, y los hermanos de la última á caballo, abrían la marcha; saliendo la procesión á las siete de la tarde. La concurrencia era extraordinaria, todo Almagro se encontraba en las calles, y al salir los estandartes los fieles se descubrieron respetuosamente, llegando el entusiasmo al delirio; al aparecer el R. P. rector de los frailes Franciscanos con la Custodia en la mano, llevando el Santísimo Sacramento.

La procesión siguió las principales calles de la población, habiendo multitud de altares, lujosamente ataviados, en el que Jesús Sacramentado se ponía á la veneración pública, inclinando todos la rodilla; acompañando 20 niñas vestidas de blanco que ofrecían flores al Dios del amor, 16 acólitos vestidos de encarnado que daban guardia de honor á Jesús Sacramentado, y 40 niños de la Catequesis dirigidos por el presbítero D. Enrique Aldovera y un padre Franciscano, entonaban el himno del Congreso Eucarístico, conmoviendo á los fieles los sublimes cantos, dejando recuerdo imperecedero en este católico vecindario.

La procesión terminó cerca de las nueve de la noche, estando iluminadas muchas casas, disparándose cohetes, lu-

ciendo bengalas, y un pequeño estallido de pólvora cuando Jesús Sacramentado entraba en el convento de dichos padres Franciscanos, en donde se dió á los fieles la bendición, con lo que se terminó tan solemne acto.

El alarde con los conejales ha producido la procesión.

En medio de tanta tormenta que amenaza la sociedad, aún debemos abrir nuestro pecho á la esperanza de un resurgimiento social, en el que Cristo venga, Cristo reino y Cristo impero, porque cultos como los celebrados en esta ciudad demuestran que el sentimiento católico está vivo y que no podrán desterrarlo las malas doctrinas, ni los insensatos alardes que hacen los enemigos de la Religión que son los de la sociedad.

EL CORRESPONSAL.

30-6-911.

CUARTILLA SUELTA

Cuanto yo os dijera del excepcional, incomparable, sublime acontecimiento de ayer, que ya en sus detalles conocéis y más para visto y sentido que para contado, resultaría empujamiento por la realidad. Todo lo que nos prometíamos de fé, de entusiasmo, de orden, de cooperaciones, y nos prometíamos mucho, resultó superado y engrandecido. No fué un desfile de cien mil ó más creyentes por las calles de esta populosa ciudad. Fué una procesión de almas penetradas con las de cuatrocientos mil espectadores que juntos hicieron la apoteosis más gigantesca que han visto ojos humanos al Misterio Eucarístico, cayendo de rodillas ante el pan vivo y vital, al Dios de la fortaleza y de la armonía, Señor de los soberanos, de los grandes y de los humildes, que á todos nos considera como miembros de la misma vid y espiga del mismo campo.

La pluma más tosca podría trazar un cuadro lleno de belleza con solo ofrecer la visión de los balcones colgados, de las casas luciendo ricos tapices, de los esbeltos gallardetes rematados por banderas nacionales y extranjeras, del soberbio arco de triunfo levantado á la entrada del Paseo del Prado, del grandioso altar de la Plaza de Castelar, del arroyo tapizado de flores y yerbas olorosas, de las tropas en traje de gala cubriendo la carrera, de las salvas de la milicia que saludan al Dios de las milicias al aparecer en las manos venerables del legado del Soberano Pontífice, de las palomas que revolotean y rozan con sus blancas alas la Custodia, de la lluvia de flores que cae sobre el Santísimo; pero lo que no podría descubrirse nadie, porque no hay nadie que acierte á recoger y exponer el latido de los corazones, la vibración de las almas, lo que más que los labios reflejaban los ojos cuajados de lágrimas, era lo que había en el ambiente, más vaporoso que el aroma de las flores, más penetrante que el olor de las nubes blancas que se levantaban de los incensarios, la atmósfera de religiosidad, de oración, de ternura, de algo superhumano que nos rodeaba y nos envolvía al bendecirnos como si nosotros en instantes de supremos éxtasis nos hubiésemos levantado hasta el cielo, ó el cielo por la generosidad del Dios del Amor hubiese descendido hasta nosotros.

Venturoso día el de ayer, para que se borrara de la memoria de los que han tenido la gran fortuna de vivirlo fuera necesario algo más que carecer de todo sentimiento religioso, sería necesario también ser completamente insensible á una de las más grandes manifestaciones de la belleza y de la poesía. El dinero de masones, de judíos y protestantes de que habló días atrás sin recato El País hizo lo que pudo y supo para que se exteriorizara el odio. Incomparablemente más fuerte que el

fué la ola de amor desatada por el Congreso Eucarístico. No faltan energúmenos que tratan de empujear la gran manifestación nuestra al propio tiempo que de agrandar los efectos de la explosión de un petardo, que fué obra suya. Eso lo hacen los menos y los peores. Los otros, aunque adversarios, ya no amenazan, ya no rujen; sonríen con una sonrisa que ellos llaman ironía y que en la realidad es la sonrisa triste y amarga del que ha perdido la fé y quisiera tenerla...

MIGUEL PENAFLORES.

POR TELEFONO

EL CONGRESO EUCARÍSTICO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 30-9-30

La excursión á Toledo

(Telefonemos de anoche.) TOLEDO.—A las diez de la mañana llegaron á esta capital los excursionistas del Congreso Eucarístico.

Toledo se ha engalanado para recibir á los visitantes. La recepción se ha hecho con arreglo al programa acordado por el Ayuntamiento en sesión magna.

Las calles que habían de recorrer los expedicionarios, desde la estación hasta la Catedral, estaban entoldadas.

En los alrededores de la iglesia primada estaban expuestos los artísticos y valiosos tapices que se exhiben durante la procesión del Corpus.

Animación

Mucho antes de la llegada de los congresistas reinaba una animación extraordinaria en las calles de la imperial ciudad.

Casi todos los balcones estaban engalanados con colgaduras preciosísimas.

La concurrencia en los sitios céntricos era extraordinaria.

En la Estación

Esperaban en la estación las autoridades y un gentío inmenso.

A las diez de la mañana ha llegado el tren.

El entusiasmo ha sido delirante. La comitiva se dirigió á la Catedral.

La misa

A las once de la mañana se dió la misa de rito muzárabe en la Catedral.

Las amplias naves del templo estaban rebosantes, presentando un aspecto imponentísimo.

Después del Santo Sacrificio se dió la bendición á los fieles.

El desfile resultó brillantísimo.

Visitas

Seguidamente los expedicionarios visitaron todos los monumentos notables de la población.

Quedaron encantados del tesoro artístico que Toledo encierra entre sus murallas.

Obsequios

Tanto las autoridades, como particulares y pueblo en general han rivalizado en agasajos para los expedicionarios.

Muchos de éstos no ocultaban la satisfacción que les ha producido la cariñosa acogida de que han sido objeto.

Todos guardarán indeleble recuerdo de su visita á esta imperial ciudad.

El té á los periodistas

Madrid 1.º 1930

Ayer tarde á última hora tuvo lugar en los salones del Seminario la simpática fiesta del té, con que la Agencia Prensa Asociada ha obsequiado á los periodistas católicos de provincias, que han venido á Madrid para asistir á las deliberaciones del Congreso Eucarístico.

En dicho acto en el que resplandeció una cordialidad excelente se cambiaron impresiones sobre el estado actual y porvenir de la Prensa católica en España.

Hicieron uso de la palabra los señores Torcal, director de la Agencia, padre Du-so, fundador de los legionarios de la Buena Prensa, Alvares, director de «El Debate», redactores de «El Correo Católico», de Cuenca, «El Noticiero» de Zaragoza, otro redactor de un periódico de Plasencia, D. Severino Aznar, el administrador de «La Gaceta del Sur» de Granada, y últimamente una señora polaca que habló como redactora de la Prensa católica de su nación.

Resultó la reunión muy agradable y seguramente será beneficiosa para los intereses de los periódicos católicos.

Más de la excursión

El gobernador de Toledo ha telegrafado al ministro de la Gobernación dándole detalles de la excursión realizada á Toledo por los congresistas.

Dicha autoridad dice que el orden ha sido completo, no obstante con ponerse la expedición de más de 7.000 individuos.

El regreso

Lo han hecho los excursionistas en tres trenes extraordinarios.



GOBIERNO.—Tengo el gusto de presentar á ustedes parte de la compañía de la cual soy empresario, la cual representa diariamente el melodrama nacional.

Muchos han regresado en automóvil. Los últimos llegaron a las once de la noche a Madrid.

Contestación de Pio X

Telegrafían de Roma que el telegrama en que contesta Su Santidad al cardenal Aguirre sobre el resultado del Congreso, es muy expresivo. En él se felicita al Santo Padre solemnidad que han revestido las asambleas celebradas y de la fe de los españoles.

Juicios del Observador

El Observador Romano comenta con entusiasmo el resultado del Congreso Eucarístico. Dice que el rey asistiendo a la última asamblea ha confirmado oficialmente la fe y piedad del pueblo español. Añade que esto contribuirá a facilitar una inteligencia en las negociaciones entre España y el Vaticano.

ALMADÉN

Fiestas religiosas

Como estaba anunciado, a las seis de la mañana el señor cura párroco dió la Sagrada Comunión a las madres de familia y personas enfermas. A las siete celebró el Santo Sacrificio el presbítero D. José Viseras, y en ella recibieron el pan de los ángeles innumerables fieles de todas las clases de la sociedad, cofradías, niños y niñas de las escuelas públicas y alumnos del colegio de reverendos padres Concepcionistas, pudiendo afirmar sin temor de equivocarse, que Almadén no había presenciado una comunión general tan nutrida desde la última misión.

La función

A la hora señalada penetramos en la iglesia parroquial, que se encontraba rebosante de fieles.

El adorno que embellece el altar mayor ha sido construido por las hábiles manos de las religiosas Concepcionistas, invitadas para ello por las Juntas de señoras y caballeros.

En la parte superior del altar destacábase un arco muy artístico revestido con follaje en el cual formado con flores se leía esta inscripción: «Viva Jesús Sacramentado». Adornando el templo donde estaba colocada la Custodia junto con el resto del altar, formado con flores había un facsimil del Vaticano y en lo que representaba el pavimento destacábase dos medias lunas de flores también, como emblema de los triunfos obtenidos por la Sagrada Eucaristía sobre la media luna. Muy pocas han sido las felicitaciones que han recibido y a ellas unimos la nuestra las R. Concepcionistas, así como los señores Cascojosa, administrador general interino de estas minas y el vocal de la junta de caballeros Sr. Nieto, por la prodigalidad en donar todas las flores que había en los jardines de las minas y en el suyo particular. También merece especial mención una preciosa y artística corona de grandes dimensiones formada con flores naturales y en su parte superior terminada en una cruz formada con pensamientos, regalo del señor Márquez y que fué colocada en sitio preferente por el señor cura párroco.

En el presbiterio tenían asiento el Ayuntamiento, juez de instrucción, teniente fiscal de la Audiencia Sr. Ruiz, juez municipal, interventor de Hacienda, presidentes de cofradías y Juntas del Congreso, oficiaron la misa el señor cura párroco D. Venancio González y los coadjutores Sres. Tena y Aparicio. El sermón a cargo de este último fué elocuentísimo por lo que se escuchó con verdadero fervor por el auditorio.

La capilla de música a cargo del sacristán organista Sr. Español, interpretó con mucha afinación la misa coral de Pio X, cantada por un nutrido coro de niños y niñas, dejando sobre todo muy grata impresión en el público el Himno del Congreso, cantado durante la bendición con el Santísimo Sacramento.

La procesión

Más de dos horas se invirtieron en recorrer el itinerario señalado para la procesión, reinando en ella orden completo lo que ha dado un solemne mérito a los alarmistas que han divulgado todo género de leyendas.

Todo el pueblo presenció con solemne recogimiento al paso de la procesión que ha resultado la más concurrida y brillante de las celebradas en este pueblo, siendo un cuadro muy tierno y conmovedor el grupo de niñas vestidas de blanco que colocadas junto al púlpito, no cesaron de arrojar flores a la Custodia durante el trayecto.

El CORRESPONSAL

30-6-1911

Alcázar de S. Juan

El oficial del cuerpo de Correos de esta estafeta D. Ricardo Lizeano Barco, corresponsal de EL PUEBLO MANCHEGO en esta ciudad, ha sido nombrado, en comisión especial del servicio, administrador de Correos del Balneario de Betula (Navarra).

Durante su ausencia no faltará a este diario la debida información de esta ciudad.

El CORRESPONSAL

30-6-1911

CRONICA RELIGIOSA

En la Santa Iglesia Prioral.—Mañana domingo se celebrarán misas rezadas a las cuatro, seis, seis y media, siete, siete y media y doce.

A las ocho y media, horas menores y misa conventual, a continuación sexta y nona.

Por la tarde a las cuatro vísperas completas, maitines y laudes.

Parroquia de Santiago.—Se celebrarán misas rezadas a las cinco y media, seis y media, siete y siete y media.

A las ocho y media misa conventual. Por la tarde a las seis exposición de S. D. M., santo rosario, sermón y solemne reserva.

Parroquia de San Pedro.—Misas rezadas a las cinco, siete (San Juan de Dios), siete y media, ocho y diez.

A las ocho y media misa conventual. Al anochecer santo rosario.

Parroquia de Santa María.—Se celebrarán misas rezadas a las seis, siete, siete y media y nueve y media.

A las ocho y media misa conventual. Por la tarde de cinco a siete exposición de S. D. M., rezándose la estación al Santísimo y el santo rosario a las seis y media.

Conventos de Carmelitas, Santo Domingo y Religiosas Franciscas.—Misa conventual a las siete.

Misioneros del Inmaculado Corazón de María.—Misas rezadas desde las cinco y media a las ocho y media.

Por la tarde a las siete ejercicio a la Santísima Virgen y plática a cargo del R. P. Lorente.

Iglesia de la Sagrada Familia.—Se celebrarán misas rezadas a las seis, siete y ocho.

Se rezará el santo rosario al anochecer.

SOCUÉLLAMOS

Solemne función religiosa

Uniendo los sentimientos católicos de esta villa a los que animaban a los congresistas asistentes al Congreso Eucarístico Internacional, se celebró en el día de ayer una solemne función religiosa votiva al Santísimo Sacramento del Altar.

La misa mayor resultó solemnisísima oficiando de preste y orador sagrado el señor coadjutor, que cantó elocuentemente las glorias de la Eucaristía.

En el coro ofició la misa la banda de Pedroñeras, tocando una escogida misa y dos motetes alusivos a un acto tan conmovedor.

Solemnísima por todo extremo, resultó la procesión celebrada por la tarde en honor al Santísimo Sacramento.

Todas las cofradías con la inmensa mayoría de los vecinos, concurrieron a tan solemne homenaje contribuyendo a su esplendor la mencionada banda de Pedroñeras, traída ex profeso y las autoridades que presidieron la función; también se veían engalanados la mayoría de los balcones de la carrera, luciendo clásicas y vistosas colgaduras.

Con capa pluvial, y llevando en sus manos hermosa Custodia, iba el celoso coadjutor D. Juan Tello, organizador de la función, que durante unos días no se ha dado punto de reposo, viéndose coronados sus esfuerzos, por el éxito más lisonjero de las personas más significadas, muchos placemes y enhorabuena a la que unimos la nuestra más sincera.

Telegrama

Se le dirigió un telegrama al Sr. Cura Vicario, asistente al Congreso Eucarístico, para que en su persona representara a 4.000 católicos de esta villa.

Bien venido

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano de D. Enrique Montalvan Sevilla, sacristán-organista de Calzada de Calatrava.

Una velada

La improvisó la juventud socuellamina con la banda de música de Pedroñeras, asistiendo lo más selecto de esta sociedad.

Grande fué el número de señoras que en el salón donde tuvo lugar la fiesta se encontraban, entre las que recordamos, a Olimpia, Amalia y Amparo López, Amparito Navarro, Concepción Ortiz, Jacinta, Dolores y Francisca Arias, Erundina Martínez, Isabelita Gímenez, María y Matilde Caballero, María Gabaldón y Carmencita López.

El sexo fuerte estaba representado por los Sres. Cabezuelo, Gil, Navarro (Pedro y Ernesto), Cano, López, Ortiz,

Camaño, Rotellar, Martínez y Basouñana.

Una desgracia

Durante la velada se tuvo una noticia desagradable: un vigilante se presentó en busca de D. Antonio Ortiz, activo juez municipal, con el fin de que se constituyera en las proximidades de la estación férrea por haber sido arrollada por el tren núm. 110 el vecino de Villarrobledo Joaquín Herrero Ortiz, dejándole el pié derecho y parte de la pierna completamente destrozados, habiendo tenido que proceder a la amputación.

El CORRESPONSAL

30-6-1911

LA SOLANA

Procesión

Grandiosa por todos conceptos ha sido la manifestación de fé que este pueblo ha hecho con motivo de celebrarse el XXII Congreso Eucarístico Internacional.

De acuerdo las autoridades eclesiástica y civil, trataron del esplendor y magnificencia con que había de celebrarse la procesión extraordinaria, invitando al efecto para asistir a ella, a los niños de ambos sexos de las escuelas municipales y colegios particulares y al religioso pueblo de La Solana.

Llegó la hora de la procesión y empezaron a concurrir a la parroquia las cofradías establecidas en las ermitas con sus estandartes, banderas e insignias, y una vez llegadas las autoridades se procedió al desfile de la procesión, figurando primeramente los niños de las escuelas, seguía la Asociación Josefina, la Cofradía del Apostolado de la Oración, la Vera Cruz, Santo Sepulcro, Jesús Rescatado, Venerable Orden Tercera de San Francisco, Sacramental, Cruz parroquial, carroza llevando la magnífica Custodia, preste y clero, Pálio y corporación municipal, ostentando las autoridades todas y la mayor parte de los asistentes la medalla de congresista, amenizando tan solemne acto la Banda municipal.

A la invitación particular que se les hizo a las personas de la carrera por donde había de pasar la procesión, respondieron todos, pues han ido a porfía en el adorno de las fachadas, siendo de verdadero lujo las colgaduras que ostentaban las casas de D. Ambrosio García de Mateos y la del senador del reino D. Gaspar Muñoz, y muy artísticamente adornadas otras que sería prolijo enumerar, ostentando también vistosas colgaduras nuestra esbelta torre.

En fin, la procesión ha resultado un acto de adoración a Jesús Sacramentado, hermosísimo y edificante que jamás se borrará de la memoria de este católico vecindario, siendo lo más satisfactorio que la divina Misa ha sido frecuentada por multitud de personas con singular recogimiento y compostura.

El CORRESPONSAL

30-6-1911

Argamasilla de Calatrava

Procesión

Con gran solemnidad y con un orden admirable se ha verificado en esta localidad una majestuosa procesión eucarística en testimonio de adhesión al XXII Congreso Eucarístico Internacional que con tanto esplendor se está celebrando en la Corte de las Españas.

La procesión resultó brillantísima.

En dicho acto tomó parte todo el vecindario contribuyendo cada uno al mayor realce de tan hermoso acto.

La procesión recorrió las principales calles, las que se hallaban engalanadas con vistosas y magníficas colgaduras.

Desde los balcones caía al paso del Santísimo una abundante lluvia de flores.

El CORRESPONSAL

30-6-1911

Maura á Fortuna

Paso por Murcia

MURCIA.—En el correo de Madrid ha llegado a esta capital el ex presidente del Consejo de ministros D. Antonio Maura.

Le acompaña su secretario particular Sr. Rovira.

Esperándole

En la estación le esperaban el gobernador civil de la provincia Sr. Aveaño, los senadores Sres. Cierva (D. Isidoro) y García (D. Joaquín).

Además le esperaban numerosas comisiones de los pueblos de la provincia y entidades de la capital.

Cuando el Sr. Maura descendió del tren, le saludó el gobernador afablemente.

A casa de Cierva

Después del ex presidente acompañado de los senadores ya mencionados subió a un magnífico automóvil dirigiéndose a la morada del Sr. Cierva.

Allí le han cumplimentado gran número de amigos y todas las comisiones.

A Fortuna

Una vez que el Sr. Maura hubo despedido salió con dirección a Fortuna. El partido conservador le ha tributado una cariñosa despedida.

Llegada al balneario

A las nueve y media han llegado al balneario el Sr. Maura y sus acompañantes.

Han acudido a saludarle el alcalde y demás autoridades del pueblo.

Con motivo de la llegada del ex presidente el balneario está muy animado.

LA SOLANA

Procesión

Grandiosa por todos conceptos ha sido la manifestación de fé que este pueblo ha hecho con motivo de celebrarse el XXII Congreso Eucarístico Internacional.

De acuerdo las autoridades eclesiástica y civil, trataron del esplendor y magnificencia con que había de celebrarse la procesión extraordinaria, invitando al efecto para asistir a ella, a los niños de ambos sexos de las escuelas municipales y colegios particulares y al religioso pueblo de La Solana.

Llegó la hora de la procesión y empezaron a concurrir a la parroquia las cofradías establecidas en las ermitas con sus estandartes, banderas e insignias, y una vez llegadas las autoridades se procedió al desfile de la procesión, figurando primeramente los niños de las escuelas, seguía la Asociación Josefina, la Cofradía del Apostolado de la Oración, la Vera Cruz, Santo Sepulcro, Jesús Rescatado, Venerable Orden Tercera de San Francisco, Sacramental, Cruz parroquial, carroza llevando la magnífica Custodia, preste y clero, Pálio y corporación municipal, ostentando las autoridades todas y la mayor parte de los asistentes la medalla de congresista, amenizando tan solemne acto la Banda municipal.

A la invitación particular que se les hizo a las personas de la carrera por donde había de pasar la procesión, respondieron todos, pues han ido a porfía en el adorno de las fachadas, siendo de verdadero lujo las colgaduras que ostentaban las casas de D. Ambrosio García de Mateos y la del senador del reino D. Gaspar Muñoz, y muy artísticamente adornadas otras que sería prolijo enumerar, ostentando también vistosas colgaduras nuestra esbelta torre.

En fin, la procesión ha resultado un acto de adoración a Jesús Sacramentado, hermosísimo y edificante que jamás se borrará de la memoria de este católico vecindario, siendo lo más satisfactorio que la divina Misa ha sido frecuentada por multitud de personas con singular recogimiento y compostura.

El CORRESPONSAL

30-6-1911

LA PROCESIÓN

Delante van los valencianos sobre sus carros enramados: al son de la gaita típica van alborando la carrera de flores, de mirto, de plantas aromáticas: tras ellos la procesión comienza.

Las juventudes católicas han solicitado el honor de abrir la marcha: si hay peligro, ellos quieren sus primicias. Van las congregaciones marianas, las juventudes tradicionalistas, y las representaciones de las juventudes católicas extranjeras. Luego todos los demás en el orden que ya conocéis.

En el Prado, el Centro Social de Obreros, del Paseo de Areneros, ha levantado un arco grandioso coronado con las armas pontificales. Dicen que no se ha hecho otro igual en fiestas madrileñas. Este arco tiene su pequeña historia. El Alcalde no quería consentirlo; el Comité organizador del Congreso se allanaba a la voluntad del Alcalde; el Centro social probó que eso era una arbitrariedad sin fundamento alguno y anunció que lo levantaría. Comprendieron que tenía razón y dieron su consentimiento.

Junto a la Cibeles, frente a la calle de Alcalá han alzado a la Virgen del Pilar un altar de una magnificencia deslumbrante. Maestranteras de Zaragoza, vestidos con sus ricos uniformes, hacen la guardia.

No en procesión, sino en manifestación, en grandes agrupamientos de ocho o doce en fondo según la anchura de la calle, los católicos llenan la carrera: antes de salir la custodia de San Jerónimo, ya han llegado las juventudes al Palacio Real y comienzan a alinearse junto a las grandes verjas. Del principio al fin aquella ola humana forma un macizo compacto: desde las azoteas de las altas casas se les ve moverse y ondular como si fuera un solo ser: desde más alto pareciera también un gran río en inundación.

Durante la marcha se producen algunos incidentes; las salvas de los ca-

ñonazos han parecido explosión de bombas: los caballos de la tropa en formación se han espantado un poco y los curiosos más próximos se han replegado para huir del peligro. Los que estaban detrás, mujeres en su mayor parte, han creído en los fieros males que la Prensa se estaría ha estado anunciando y el miedo le ha hecho gritar y huir: en la huida han sufrido algún atropello.

Es un efecto del pánico sembrado por los periódicos radicales. Para espantar a las gentes han estado amenazando, propalando mil patrañas y confesamos que han conseguido mucho. Muchos que no tienen la vocación de emular el valor del Cid no han ido a la procesión: una gran parte de ese pueblo madrileño indolente y novelero que se apaña y estruja en las aceras y de vistosidad a estos espectáculos de la calle, se ha retraído por cobardía. Cuatro tragacuras les han amedrentado con sus plumas. He ahí un arma encañallada que nosotros, no podemos esgrimir nunca. Pero por hoy no hablémos de ello; es una cuenta que ajustaremos después.

La masa imponente que iba en la procesión no ha temido un momento: las carreras de las aceras no la han perturbado y con su serenidad, sus cánticos y sus aplausos han contribuido a inspirar confianza y valor a las pobres curiosas pusilánimes.

Dicen que no se ha visto espectáculo más imponente en Madrid; que a pesar de los ríos de bilis explosiva que han destilado plumas venenosas ó ciegas, no se han reunido multitudes tan imponentes ni tan ordenadas, ni nunca ha mostrado Madrid más alegremente su fe. Los radicales no podían sospechar que de tantas partes, con tantos sacrificios, pudiera la idea religiosa congregar masas tan formidables; cada día del Congreso ha sido para ellos una decepción y se les ha visto achicarse, confundirse cada vez más, a medida que llegaba el momento de la procesión. Y toda aquella muchedumbre sostenida por los centenares de miles, por los millones de personas que por la mañana se habían acercado a la Sagrada Mesa en toda España eran una lección expresiva para el Gobierno y una condenación de su política.

Mientras la procesión iba entrando en la plaza de Armas muchos salían. Más de 50.000 personas han esperado allí, en pie, tres horas de calor agustioso por recibir la bendición pontifical. Desde uno de los balcones del Palacio Real el cardenal ha bendecido a aquella multitud, postrada en tierra, en profunda adoración al Sacramento.

A.

El PUEBLO MANCHEGO es el único diario de la región que publica cuatro conferencias telefónicas de Madrid, todos los días.

Almodóvar del Campo

Fiesta del Sagrado Corazón

Tres factores han contribuido principalmente a que la fiesta que, en honor de los Sagrados Corazones se ha celebrado en esta parroquia, resulte en extremo solemne.

El primero ha sido el celo de la Junta directiva de la Asociación que ha secundado con incansable actividad las acertadas y por tanto plausibles iniciativas del señor cura párroco.

El segundo es el haber estado encargado de la predicación del Triduo el R. P. Manuel de Toro, Misionero hijo del Inmaculado Corazón de María, de la residencia de Zafra, que con palabra fácil, elocuente y fervorosa ha cantado las glorias de Jesús, desarrollando temas profundos magistralmente, superando con mucho a la fama de que vino precedido.

Y finalmente el coro de fervorosas hijas de María, acompañadas de las religiosas Agustinas, bajo la dirección de D. Eladi Giráldez, competente organista de esta parroquia, que han cantado con entusiasmo, afinación y exquisito gusto el inspirado himno del Congreso Eucarístico, tanto en los actos del Triduo, como en la suntuosa y por muchos conceptos edificante procesión que con los Sagrados Corazones y el Santísimo Sacramento, se celebró ayer, como justo homenaje de pública adhesión al Congreso Eucarístico, en la que formaban un conjunto conmovedor los estandartes y banderas de todas las cofradías, los inscritos de ambos sexos en todas las piadosas asociaciones, el nutrido coro de señoritas con sus trajes y caprichosos adornos blancos en el centro y un incoitable número de fervorosos fieles.

Suntuosa sin duda alguna ha sido la manifestación de fé y entusiasmo celebrada en Madrid en honor de Jesús Sacramentado; pero guardada la proporción, aquí ha resultado grandiosa. Sea pues, bendito y alabado el Santísimo Sacramento!

El CORRESPONSAL

30-6-1911

El aeroplano y el submarino

El aparato más parecido al aeroplano por las condiciones en que se mueve, es el submarino.

Salvo que en el submarino, la estabilidad lateral, es decir, la tendencia a girar alrededor de un eje que vaya de proa a popa, es corregible automáticamente, y en el aeroplano, no.

La máquina voladora tiene que conservar un equilibrio perfecto; por eso su marcha y su manejo son mucho más difíciles que las de un barco que sostiene en la superficie del agua ó a los de un automóvil.

Primeramente el aviador no pueda moverse de su sitio, y no porque el sitio sea pequeño. Cualquier movimiento alteraría la posición del centro de gravedad del conjunto.

Para dirigir un barco no hay más que un timón; para dirigir un volador se necesitan dos.

El timón no tiene que preocuparse de la estabilidad lateral del buque, y el aviador tiene que maniobrar para conseguirla. En el buque el abajamiento del centro de gravedad es conveniente; en el aeroplano es perjudicial.

El timonel ve desde lejos las olas amenazadoras, las rachas de viento rizan la superficie del mar a gran distancia; el aviador siente el empuje de las ráfagas y de los remolinos cuando ha chocado con el aparato y tiene que neutralizar su efecto en el acto, sin vacilar, acertando en la calidad en la cantidad de la corrección.

El aviador es un timonel ciego. Además el buque obedece casi instantáneamente al timón, el agua es muy poco elástica, y el aeroplano obedece con lentitud porque el aire es sumamente elástico y la acción del timón aéreo viene siempre un tanto retrasada.

La maniobra del ciclista tiene cierta semejanza con la del aviador y en la maniobra de producirse los giros.

Para girar en la bicicleta, no hay más que inclinar el cuerpo y, por lo tanto, la máquina en el sentido del giro. Basta también que el aeroplano se incline en el mismo sentido,

El CORRESPONSAL

30-6-1911

TEMPORADA DE VERANO

Modista procedente de varias capitales, confecciona ropa interior y exterior con arreglo a las últimas exigencias de la moda.

Prontitud, esmero, economía. Calle de la Azucena, núm. 18.

Marruecos

(DE RUBERTO CORRESPONSAL)

Madrid 1.º 3/40.

Los ingenieros trabajan

CEUTA.—Los ingenieros militares trabajan con gran actividad en las obras que están llevando a cabo en nuestras posiciones.

En el río Negrón construyen un puente que se encuentra muy adelantado. Está formado de caballetes de hierro capaces para soportar un peso de 100 toneladas.

Relevo de tropas

En Yazamen y posiciones inmediatas serán relevados los ingenieros militares y moros policías por dos secciones de infantería del regimiento de Ceuta.

Visita de inspección

El general Allau ha estado en Monte Negrón examinando el barracón allí establecido, capaz para dos compañías de infantería en pie de guerra.

Ha regresado de su excursión muy satisfecho.

Para provisiones

En Kúaja Federico se está construyendo un almacén para víveres. Será custodiado por fuerzas de Infantería.

Villarrubia de los Ojos

Fiesta religiosa

Durante todo el mes se han celebrado con gran esplendor y solemnidad los ejercicios de los Sagrados Corazones, que han terminado hoy con la función principal, que ha revestido, si cabe, mayor solemnidad.

La espaciosa nave de nuestra iglesia parroquial estaba totalmente ocupada por numerosos fieles, ávidos de escuchar la autorizada palabra del ilustrado párroco D. Zacarías Carrasco.

A las seis de la tarde salió procesionalmente S. D. M. en la valiosa Custodia estilo bizantino que esta parroquia posee, con las imágenes de los Sagrados Corazones y el Niño de Jesús.

Concurrieron las hermandades de la Sacramental, Apostolado de la Oración é hijas de María, resultando muy lucida por el orden y gran compostura observados por este fervoroso pueblo.

La procesión fué presidida por las autoridades, y a ella asistió también la banda municipal.

Es digno del mayor elogio nuestro celoso señor cura párroco por la actividad desplegada, así como también las personas piadosas que con él han coadyuvado a dar el mayor esplendor a tan hermosos cultos.

El CORRESPONSAL

30-6-1911

NAVAS Y C. Ingenieros ALMACÉN DE MAQUINARIA (Casa fundada en 1883) Marqués de Cubas, núm. 5, MADRID MOTORES DE GAS POBRE MAQUINAS Y CALDERAS DE VAPORES Instalaciones de Electricidad, Harinas, Fiegos y otras Industrias

Las variaciones de velocidad y rumbo del viento son terribles para el volador.

Si una ráfaga ataca por delante el aparato, tiende a encubrirse, y el aviador debe en el acto colocar el timón horizontal de la cola con el borde anterior levantado...

Si las ráfagas son laterales, el aparato va volando y el aviador actuando en los alones de los extremos de las superficies sustentadoras...

En los más modernos aeroplanos, se han asimilado los movimientos de la palanca a los movimientos instintivos.

Considerando lo anteriormente indicado, se comprende que los modernos constructores tratan de impulsar a los aeroplanos con la mayor velocidad posible.

Una máquina que vaya como una flecha, atravesará un remolino de aire sin experimentar modificación en su ruta.

Si el aparato de Morane es un Blériot más reducido, está mejor dispuesto para la velocidad.

Se comprende, pues, la tensión nerviosa de Vedrines cuando tomó tierra en Getafe después de su vuelo.

Había estado durante tres enormes horas completamente inmóvil ó casi inmóvil, recibiendo la bocanada formidable de la hélice, los pies clavados en la barra del timón de rumbo...

Hay que tener en cuenta que los motores actuales de aviación dan 1.200 vueltas por minuto, y que en cada vuelta se verifican explosiones violentísimas...

El aviador, en el torbellino de disparos, debe notar cuáles fallan, y prepararse á tomar tierra, porque cada fallo de explosión representa una gran fuerza perdida.

Se comprende, pues, que Vedrines, después del aterrizamiento en Getafe, cayera al suelo derecho.

¡Cuántas veces la resistencia del cuerpo no puede alcanzar el vigor heroico, la fibra de un alma como Vedrines!

B. R.

Rogamos á nuestros suscriptores, que en cuanto noten alguna deficiencia ó retraso en el recibo del periódico, pasen aviso á nuestras oficinas para subsanarlo con toda prontitud.

HUELGA EN PUERTOLLANO

En el Gobierno civil de la provincia se han recibido nuevas noticias de Puertollano, referentes á la huelga de mineros...

Según esas noticias los mineros ante la intranquilidad de la compañía Carbonos de Puertollano amonazan con cambiar de actitud...

En su consecuencia nuestra primera autoridad ha pedido al Sr. Lafleur que conceda poderes á un representante de la referida empresa.

Esta tarde ha celebrado el Sr. Cora varias conferencias telegráficas con las autoridades de Puertollano...

Mañana domingo sale para Puertollano el teniente coronel de la Guardia civil de esta comandancia...

A la hora de cerrar nuestra edición se reciben noticias acusando absoluta tranquilidad.

El Sr. Lafleur, director de la Compañía «Carbonos de Puertollano», se entrevistará con el gobernador civil señor Cora...

En su consecuencia nuestra primera autoridad ha pedido al Sr. Lafleur que conceda poderes á un representante de la referida empresa.

ECOS de Sociedad

Los que viajan

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción á nuestro buen amigo D. Ramón Muñoz, hermano de nuestro corresponsal en Argamasilla de Calatrava.

Anoche llegaron de Badajoz la distinguida señora madre de nuestro buen amigo don Alberto Muzquiz...

Se encuentra entre nosotros el médico militar D. Mario Gómez.

—Procedente de la corte anoche llegó el primer teniente de la Guardia civil D. Daniel Haur.

—Ha salido para Valdepeñas el culto letrado D. Vicente Calatayud.

—Después de asistir á las solemnes fiestas del Congreso Eucarístico han regresado á ésta D. Pedro Menchén...

—También han llegado de Madrid el teniente coronel D. Juan Cervera, el capitán D. Alfonso Mateo...

—De paso para Extremadura hemos tenido el honor de saludar al general de los Misioneros del Corazón de María.

—Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro distinguido amigo el comandante de Infantería D. Enrique Gamó.

—De Irún ha llegado el comandante de Caballería D. Faustino Perier.

—Ha regresado de Madrid, en donde ha sufrido una operación en la boca, el digno jefe de Telégrafos, D. Francisco Moya.

Enfermos

Se encuentra bastante mejorada, la preciosa niña Manolita, nieta del conocido industrial D. Juan Julián Bermejo.

Lo celebramos.

Bodas. Esta noche se unirá con el santo e indoluble lazo del matrimonio, las distinguidas señoritas Purificación y Pepita Ayala...

El acto se verificará en la casa de nuestro buen amigo D. Juan Ayala...

Serán madrinas la señora madre de D. Alberto Muzquiz y la hermana de D. Celso Gómbeniz...

Desearnos todo género de felicidades á los nuevos contrayentes.

POR TELÉFONO. EL CONSEJO DE HOY. (DE NUESTRO CORRESPONSAL) Madrid 1.º-3/40

Como estaba anunciado hoy ha tenido lugar el Consejo de ministros en el departamento de Gracia y Justicia.

Ha durado más de dos horas. Hablando con Barroso

A la salida del Consejo los periodistas han interrogado al Sr. Barroso.

El ministro de la Gobernación ha facilitado algunos detalles de lo que han tratado los consejeros.

No es exacto. Ha dicho el Sr. Barroso que el ministro de Estado dió conocimiento de las últimas noticias recibidas de Marruecos.

Afirmó el Sr. García Prieto que no es exacta la noticia que han publicado algunos periódicos...

Sobre el contrabando de armas. También dió conocimiento el ministro de Estado de la reclamación que le había hecho el embajador de Alemania...

El Sr. García Prieto dió cuenta á sus compañeros de los términos en que había contestado al representante de Alemania.

Los créditos. También se ocuparon los consejeros de la cuestión de los créditos destinados al ministerio de Fomento.

Después de deliberar largo rato convinieron en aplazar el asunto para estudiar el medio más factible de llegar á una solución.

El cólera. Fué objeto de la atención del Consejo la probabilidad de que nos invada la epidemia cólera.

Según el Sr. Barroso no hay motivo para alarmarse.

La dimisión de Alcalá Zamora. Los ministros acordaron admitir al señor Alcalá Zamora la dimisión que ha presentado de subsecretario de Gobernación.

Se facultó á los Sres. Canalejas y Barroso para que nombren el sustituto.

Expedientes. También examinaron los consejeros un expediente sobre obras en el Instituto de Granada...

NOTICIAS

Muchacho ahogado. Bañándose ayer en el «Charco mata mujeres» del término de Fuencaliente...

Regreso. El tren correo de Madrid que cruza por esta estación á las doce de la noche pasó completamente lleno de viajeros...

Enfermedades de los ojos. En el Bañerío de Villar del Pozo, ha abierto consulta de dichas enfermedades el oculista de Madrid Dr. Ramón Aguilera...

Junta. Ayer tarde se reunió en la Diputación provincial bajo la presidencia de D. Sacramento Hidalgo...

Se despacharon bastantes asuntos. Los escandalosos. Ayer tarde se promovió un fuerte escándalo en el arco que divide la calle de Cuchillería de la plaza.

Era incendiada. La mies existente en una era propiedad de D. Enrique Márquez Arias, del pueblo de Tomelloso, quedó totalmente destruida ayer tarde por un voraz incendio...

Tribunales. Pasado mañana lunes, se celebrará en la Audiencia, ante el Tribunal del jurado la vista de la causa seguida por el Juzgado de Infantes contra el procesado Juan Fernández...

Nombramiento. Ha sido nombrado regidor de la Propiedad de Valdepeñas D. Pedro López Carbonero.

Regalo. El día 16 de Junio pasado ha correspondido el regalo que hace á sus clientes el comercio de Tomás Segura Avila, cuyo señor devuelve la venta de un día cada mes.

Ayer fué depositado en la notaría única el pliego con la fecha señalada para el mes corriente, y que será abierto en 1.º de Agosto próximo levantando la oportuna acta.

En la mañana han sido detenidos por la guardia civil Juan Valverde, Marcos Rodríguez y Fernando López, por apoderarse de gran cantidad de corcho existente en el quinto «Loma de la Cueva».

Las casetas de la feria. El Ayuntamiento ha acordado anunciar un nuevo concurso para el servicio de instalación de las casetas para la próxima feria...

Las solicitudes se presentarán en la Secretaría del Ayuntamiento en los días hábiles hasta las doce del día 5 de Julio próximo...

Entre los artículos que presenta «El Siglo» de Barcelona llaman poderosamente la atención un rico surtido de juegos de cama con preciosos calados á mano.

Se recomienda la sastrería para caballero por sus precios nunca vistos.—Hotel Pizarroso.

El uso de los maravillosos Grains de Vals purgantes, laxantes y depurativa que producen los mejores efectos sin ocasionar dolores ni molestias.

Curación, sin operar, de las nubes, cataratas, glaucomas, miasmas y de más afecciones de los ojos Bañerío de Villar del Pozo.

Coche del Bañerío en la estación de La Cañada á los trenes de la mañana y de la tarde.

Curación, sin operar, de las nubes, cataratas, glaucomas, miasmas y de más afecciones de los ojos Bañerío de Villar del Pozo.

Coche del Bañerío en la estación de La Cañada á los trenes de la mañana y de la tarde.

Curación, sin operar, de las nubes, cataratas, glaucomas, miasmas y de más afecciones de los ojos Bañerío de Villar del Pozo.

Coche del Bañerío en la estación de La Cañada á los trenes de la mañana y de la tarde.

Curación, sin operar, de las nubes, cataratas, glaucomas, miasmas y de más afecciones de los ojos Bañerío de Villar del Pozo.

Coche del Bañerío en la estación de La Cañada á los trenes de la mañana y de la tarde.

Curación, sin operar, de las nubes, cataratas, glaucomas, miasmas y de más afecciones de los ojos Bañerío de Villar del Pozo.

Coche del Bañerío en la estación de La Cañada á los trenes de la mañana y de la tarde.

Curación, sin operar, de las nubes, cataratas, glaucomas, miasmas y de más afecciones de los ojos Bañerío de Villar del Pozo.

Coche del Bañerío en la estación de La Cañada á los trenes de la mañana y de la tarde.

Curación, sin operar, de las nubes, cataratas, glaucomas, miasmas y de más afecciones de los ojos Bañerío de Villar del Pozo.

Coche del Bañerío en la estación de La Cañada á los trenes de la mañana y de la tarde.

Curación, sin operar, de las nubes, cataratas, glaucomas, miasmas y de más afecciones de los ojos Bañerío de Villar del Pozo.

Coche del Bañerío en la estación de La Cañada á los trenes de la mañana y de la tarde.

Curación, sin operar, de las nubes, cataratas, glaucomas, miasmas y de más afecciones de los ojos Bañerío de Villar del Pozo.

Coche del Bañerío en la estación de La Cañada á los trenes de la mañana y de la tarde.

Curación, sin operar, de las nubes, cataratas, glaucomas, miasmas y de más afecciones de los ojos Bañerío de Villar del Pozo.

Coche del Bañerío en la estación de La Cañada á los trenes de la mañana y de la tarde.

Curación, sin operar, de las nubes, cataratas, glaucomas, miasmas y de más afecciones de los ojos Bañerío de Villar del Pozo.

Coche del Bañerío en la estación de La Cañada á los trenes de la mañana y de la tarde.

Curación, sin operar, de las nubes, cataratas, glaucomas, miasmas y de más afecciones de los ojos Bañerío de Villar del Pozo.

Coche del Bañerío en la estación de La Cañada á los trenes de la mañana y de la tarde.

Curación, sin operar, de las nubes, cataratas, glaucomas, miasmas y de más afecciones de los ojos Bañerío de Villar del Pozo.

Coche del Bañerío en la estación de La Cañada á los trenes de la mañana y de la tarde.

Ciudad Real: Droguería Lamano y otras principales farmacias.

EL TIEMPO. Del Instituto General y Técnico de Ciudad Real 1.º Julio. Ciudad Real 12/40. Altura barométrica en milímetros, corregida de capilaridad, á 0º, reducida al nivel del mar: 701'5. Diferencia: 1'8. Humedad relativa, referida al número 100, como índice de saturación: 62'9. Viento: Dirección: 0. Fuerza: 188. Estado del cielo: Brumoso. En las últimas 24 horas contadas á las 9 de la mañana. Temperaturas en grados centesimales. Máxima: á la sombra: 45'7. Mínima: á la sombra: 39'4. Agua evaporada, metro cuadrado: 17'4. Lluvia en ídem, ídem: Inapreciable. Fenómenos particulares del día: Tormenta.

ESQUELAS. Los precios que rigen en esta Administración para las esquelas de defunción, son los siguientes:

PLANAS. Una columna. Dos columnas. Tres columnas. Cuarto de plana. En 3.ª: 5 ptas. 15 ptas. 25 ptas. 35 ptas. En 1.ª: 25 » 40 » 55 »

Plana entera en primera, 200 pesetas; media plana, 100 pesetas; Cuarto de plana.

Las esquelas de aniversario á mitad de precio en 3.ª plana desde 2 columnas.

1.ª Unas y otras, esquelas serán publicadas en las dos ediciones.

2.ª Los encargos se recibirán también telegráficamente.

EL PUEBLO MANCHEGO es el diario de mayor tirada y de más completa información de la Mancha.

IMPRESA DE EL PUEBLO MANCHEGO

CULISTA DE MADRID. DR. RAMON G. AGUILERA

Curación, sin operar, de las nubes, cataratas, glaucomas, miasmas y de más afecciones de los ojos Bañerío de Villar del Pozo.

Coche del Bañerío en la estación de La Cañada á los trenes de la mañana y de la tarde.

Curación, sin operar, de las nubes, cataratas, glaucomas, miasmas y de más afecciones de los ojos Bañerío de Villar del Pozo.

Coche del Bañerío en la estación de La Cañada á los trenes de la mañana y de la tarde.

Curación, sin operar, de las nubes, cataratas, glaucomas, miasmas y de más afecciones de los ojos Bañerío de Villar del Pozo.

Coche del Bañerío en la estación de La Cañada á los trenes de la mañana y de la tarde.

Curación, sin operar, de las nubes, cataratas, glaucomas, miasmas y de más afecciones de los ojos Bañerío de Villar del Pozo.

Coche del Bañerío en la estación de La Cañada á los trenes de la mañana y de la tarde.

Curación, sin operar, de las nubes, cataratas, glaucomas, miasmas y de más afecciones de los ojos Bañerío de Villar del Pozo.

Coche del Bañerío en la estación de La Cañada á los trenes de la mañana y de la tarde.

Curación, sin operar, de las nubes, cataratas, glaucomas, miasmas y de más afecciones de los ojos Bañerío de Villar del Pozo.

Coche del Bañerío en la estación de La Cañada á los trenes de la mañana y de la tarde.

Curación, sin operar, de las nubes, cataratas, glaucomas, miasmas y de más afecciones de los ojos Bañerío de Villar del Pozo.

Coche del Bañerío en la estación de La Cañada á los trenes de la mañana y de la tarde.

Curación, sin operar, de las nubes, cataratas, glaucomas, miasmas y de más afecciones de los ojos Bañerío de Villar del Pozo.

Coche del Bañerío en la estación de La Cañada á los trenes de la mañana y de la tarde.

Curación, sin operar, de las nubes, cataratas, glaucomas, miasmas y de más afecciones de los ojos Bañerío de Villar del Pozo.

Coche del Bañerío en la estación de La Cañada á los trenes de la mañana y de la tarde.

Curación, sin operar, de las nubes, cataratas, glaucomas, miasmas y de más afecciones de los ojos Bañerío de Villar del Pozo.

Coche del Bañerío en la estación de La Cañada á los trenes de la mañana y de la tarde.

ANIS DEL MONO

FABRICA DE YESOS MOVIDA POR GAS POBRE

DE Marto Espadero y Tapia

Aicázar de San Juan

SE VENDE UNA MAQUINA Y CALDERA DE VAPOR

Especialidad en yesos blancos

Fábrica de Abonos, Superfosfatos y Sulfato de Hierro

Sulfato de amoníaco. Sales de potasa. Nitrato de sosa. Sangre desecada

PIO REMIREZ Y COMP.ª - Salamanca

MADRID: Doctor Mata, 1. CASAS EN..... BOGOTÓ: Delicias, 7.

Abonos compuestos especiales para los diferentes cultivos. Pídanse nuestro catálogo general y nuestras instrucciones correspondientes.

Dinamógeno

SAIZ DE CARLOS. El desequilibrio nervioso trae como consecuencia la irritabilidad de los centros nerviosos, cerebro y médula, produciendo insomnio, debilidad general y en muchos casos la NEURASTENIA

acompañada de pérdida de memoria, apatía, demacración, histerismo, inapetencia.

EL MEJOR TONICO para curar estas afecciones, es el Dinamógeno Saiz de Carlos, que activa la nutrición de los sistemas muscular, óseo y nervioso, fortaleciéndolos y equilibrando sus funciones, por lo que cura el RAQUITISMO,

recetándolo los médicos para todas las afecciones en que están indicados el aceite de bacalao y las emulsiones de éste con hipofosfitos, sobre los que tiene la ventaja de ser mejor de tomar, abrir el apetito, no cansar el estómago; tonifica y nutre más, pudiéndose usar lo mismo en verano que en invierno y lo toman los Niños con verdadera placer, á los que transforma de palidos y anémicos, en sonrosados y fuertes con solo el uso de dos frascos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 20, MADRID. Se remite folleto á quien lo pida.

CEMENTOS PORTLAND AYALA, y Cales Hidráulicas artificiales

CALIDAD GARANTIDA

Fábrica situada en La Cañada, primera estación que se encuentra en la línea del f. c. de Ciudad Real á Badajoz.

Correspondencia.—José Ayala y López.—Cañada de Calatrava. Telegramas.—AYALA Idem.

NOTA.—Para revestimiento de calderas, construcción de hornos, chimeneas y otros usos industriales, se suministran arcillas eminentemente refractarias

FABRICA DE AGUARDIENTES ANISADOS FINOS

Agapito Balmaseda y López

Primer premio en la Exposición regional de Ciudad Real y medalla de oro en la Franco-Española de Zaragoza.

De venta en los principales establecimientos de la provincia y para pedidos de importancia, en la fábrica de MALAGON.—(C. Real).

La Estrella

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS MADRID Capital Pesetas: 10.000.000

Garantía depositada: Pesetas 1.200.000

Seguros contra incendios.—Seguros sobre la vida.—Seguros contra terremotos de cosechas.

SE ENDESA DE VIDAS TRABAJA CON PÓLIZAS LIBERTARIAS. Director en esta provincia: RUIZ NUÑOZ TOLEDO, 44.—Ciudad Real

ZOTAL DE BURGOYNE (Londres)

(REGISTRADO) Gran desinfectante para habitaciones, ropas de enfermos, cuartos, urinarios, etc.

Cura rápida de la glosopeda, sarna, roña y otras enfermedades del ganado en general. El «ZOTAL» destruye los mosquitos, pulgas y los insectos de los árboles.

Muy recomendado contra las enfermedades infecciosas. De venta en droguerías y Farmacias á pesetas 2,50 el kilo.

DEPOSITO: JOSE TERESA: CUBILA

No cabe duda de que la

MAQUINARIA AGRICOLA NACIONAL

MARCA Aranzabal y Ajuria

ES SUPERIOR A TODAS SUS IMITADAS Y MAS ECONOMICA

Las máquinas que Aranzabal y Ajuria fabrican en sus grandes talleres en Vitoria y Araya (Alava) representan el resultado de los constantes esfuerzos empleados durante muchos años para mejorarlas, reuniendo cuantas mejoras y perfecciones pueden ser de utilidad práctica.

Arados Babant con áncora reforzada y garantizada. Trillos rotativos última novedad, Aventadoras á brazo de viento horizontal y mecanismo moderno, idem á malacate con elevador de mies automático, gradas, molinos, etc.; Arados semi-Brabant con y sin formón, este arado es el ideal del labrador, con traido para terrenos accidentados y olivaderos. Tracción un par de mulas. Precio en la sucursal de Jaén 130 ptas. sin formón y 145 con él. Cuando se desea lleva carrito de transporte, siendo su precio 15 ptas.

Material de siegas de la casa Masey Harris, del Canadá

Para pedidos dirigirse á la central de ventas en VITORIA, ó á la sucursal en JAEN, Puerta-Barrera.

Clinica Especial de Ginecología

(Matriz)

Y ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

CIRUGIA GENERAL

DIRECTOR:

Don Antonio Aguado Marinoni

Ex-interno de los Hospitales de Madrid.—Antiguo Ayudante del Doctor Ibañeta.—Autor de obras científicas.—Redactor y colaborador de diversos periódicos y revistas científicas y profesionales.—Varias veces premiado por la Universidad Central.

Montada con todos los adelantos modernos de la ciencia

Excelentes habitaciones para enfermos: San Isidro, núm. 9

Dirección y despacho de consultas: Durán, 6.—Manzanares.—(C. Real)

Consulte en Ciudad Real todos los domingos: HOTEL PIZARRON

VAPORES CORREOS FRANCESES

DE LA

Societe Generale de Transports Maritimes á Vapeur

Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino al

BRASIL Y BUENOS AIRES

(AMÉRICA DEL SUR)

Con los magníficos y modernos trasatlánticos, de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilo:

FORMOSA Y PAMPA

FORMOSA

Saldrá de Almería el 12 de Julio de 1911 y admitirá pasaje en Cámara de Primera, Segunda, Tercera económica y en Tercera clase, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable.

Para los de Tercera clase, comida á la española. Aviso importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los pasajeros de Tercera clase mandarán, con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente ley de Emigración.

Los manifiestos de pasaje se cierran el día 10, ó antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto. Para más informes, sus consignatarios: Hijo de RICARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA

GRAN FUNDICIÓN DE CAMPANAS

DE

NTRA. SRA. DEL CARMEN

Única casa que, debido á sus largos años de trabajo, ha podido conseguir ofrecer sus campanas á precios increíbles, garantizando la excelente calidad y esmeradísima construcción de las mismas, por CINCO AÑOS más que ninguna otra casa. No confundirse con otros fundidores.

Alfredo Villanueva y Linares

VILLANUEVA DE LA SERENA (Badajoz)

NOTA MUSICAL A ELEGIR

EL ARTE RELIGIOSO

Gran Taller de Escultura

DE

VENANCIO MARCO

Caballeros, 18.—VALENCIA

Premiado con 1.ª Medalla en la Exposición de Granada, 1906, y con Medalla de ORO en la Exposición Internacional de Madrid, 1907, Hispano-Francesa de Zaragoza, 1908, y Nacional Valenciana, 1910.

Construcción de toda clase de imágenes en madera, marmol y piedra; Altares, Oratorios, Panteones y todo lo concerniente al culto católico.

PRECIOS MODICOS

Gran Fábrica de Hielo

MOVIDA Á VAPOR

DE

MIGUEL APARICIO

Argamasilla de Calatrava

(CIUDAD REAL)

Representante en esta capital D. Ramón Goberna,

PINTURAS Y DORADOS

PINTURA DE PUERTAS, VENTANAS Y HIERROS. EMPAPELADOS

PINTURA MURAL Á LA CAL, AL TEMPLE Y AL OLEO.

VASTO TALLER PARA LA PINTURA Y DORADO SOBRE TELAS, MUEBLES Y ALTARES

BOCETOS Y PRESUPUESTOS Á QUIEN LOS SOLICITE.

J. Martínez y Delgado

PINTOR DECORADOR

Refugio, 36. Ciudad Real

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Esta gran Compañía Nacional ha satisfecho por siniestros ocurridos en la provincia de Ciudad Real, durante el año 1906, pesetas 64.231,70.

INCENDIOS.—VIDA

43 años de existencia

Subdirector en Ciudad Real, CÉSAR PADRÓS CALVO, Mata, 18.

Ornamentos de Iglesia

GARCIA MUSTIELES

34, MAYOR, 34 — MADRID

Surtido especial en toda clase de artículos para el culto divino. PÍDANSE CATÁLOGOS Y MUESTRAS

Gran Fábrica de Pianos, Organos

Y ARMONIUMS

Conforme á los últimos adelantos de maquinaria y armonización

Venta de instrumentos al contado y á plazos, garantizándose todo defecto de construcción.

RICARDO RODRIGUEZ

MADRID

Depósito: Ventura de la Vega, 3. Talleres: Avenida Plaza de Toros, 17.

MUEBLES

Para bien contruidos, elegantes y baratos, los que fabrica la casa

Tomás March

SOBRINO, HEREDERO Y SUCESOR DE LA

VIUDA DE VICENTE TORTOSA

San Vicente—3g Valencia

Catálogos, diseños y cuantos detalles sean necesarios en el heredado establecimiento de tejidos de Ramón Goberna, Calatrava, 6.—En Manzanares, Francisco F. Pacheco.

TALLERES Y FUNDICION

CALATRAVA,

PUERTOLLANO

Fundición de hierro y bronce. Construcción y reparación de toda clase de máquinas. Prensa de vino y aceite. Calderas de vapor y otros accesorios.

Vagonetas y material para minas. Cribas y lavadero para carbon y minerales. Dirijan la correspondencia:

Talleres "CALATRAVA,"

PUERTOLLANO

SERVICIO DE LA

Compañía Trasatlántica

Línea de Filipinas
Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 4 Enero, 1 Febrero, 1 y 29 Marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ho Ho y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 24 Enero, 21 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, directamente para Singapur desde las escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Canarias, Fernando Póo
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Línea de New York, Cuba, Méjico
Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico con transbordo en Veracruz.

Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá, con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con transbordo en Curaçao y para Cumaná, Carúpano y Trinidad con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Cuba á Méjico
Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampa el 18, de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costaferme y Pacífico con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación. La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Una de las casas más antiguas y acreditadas de España por la excelente calidad de sus géneros y esmeradísima confección.

Extraordinarias facilidades para los pagos.

La Unión Eclesiástica

TRAJES TALARES

Plaza de Celenque, 1, MADRID

Una de las casas más antiguas y acreditadas de España por la excelente calidad de sus géneros y esmeradísima confección.

Extraordinarias facilidades para los pagos.

VIUDA DE ARCHANCO E HIJOS

ZARAGOZA

Constructores de Maquinarias

Casa especialista en toda España

en trabajos de Molinería

Fábricas automáticas por cilindros. Molinos rurales. Maquinaria de todo sistema para limpiar, trituración y cernido de harinas. Transmisiones, Morteros hidráulicos y térmicos. Instalaciones completas y reformas de molinería desde el pequeño molino rural á la gran fábrica moderna. Depósito de piedras «La Perte» y «La Dardona», picos, chapas y demás accesorios de molinería. Trillos veloces, aventadoras, etcétera. Instalaciones completas de panificación; amasadoras y cilindros, hornos contínuos y económicos y cuantos aparatos se relacionan con este ramo. Instalaciones completas para riegos de todos los sistemas

Proyectos y presupuestos gratis. Dirigirse á nuestro representante en esta provincia:

D. Mariano Matas Fernández, Ciruela, 34, Ciudad Real

Chocolates y Cafés superiores

BARRENENGOA

Oalatrava, 7 CIUDAD REAL

GRAN CERERIA

LA PRIMITIVA

DE

Sucesores de Monzó Hermanos y Comp.

ALBAIDA—Valencia.

CASA FUNDADA EN 1800

Perfecta elaboración de todo lo concerniente al ramo de Cetera. —Blancos, brillantes, duración, puros. —Bujías y Cirios teáricos. —Premiados en varias Exposiciones.

BLANQUEO DE CERA PURA DE ABEJAS